
Italija in rimsko vprašanje. 
Tekom svetovne vojne je Sv. stolica opatova 

no posegla v svetovno politiko v prid trpečega 
človeštva. Na njen predlog in na njeno posredo
vahje so bile odpravljene ali vsaj ublažene številne 
trdote in krutosti vojne, kot izmenjava ujetnikov, 
ravnanje z ujetniki v duhu človečanstva in še 
mnogo drugih. Svetovna vojna je pa tudi neizpod
bitno dokazala, da je postala rešitev rimskega 
vprašanja aktuelna ter neodložljiva, saj vendar ni 
združljivo z duhom napredujočega demokratizma, 
da bi bil papež kot »oče vseh kristijanov« še na
dalje ujetn.k v lastni državi, v lastnem mestu, ka
terega je bil oropan, da bi njegova pisma cenzu
rirala rimska vlada ter da bi bil še nadalje odvi
sen od milosti Kvirinala. 

Ker je torej Italiji prav dobro znano, da mo
ra prej ali slej priti do rešitve rimskega vprašanja 
ter da je rešitev tega vprašanja postala mednarod
na potreba, kateri se bo moralo zadostiti še prod
no bo podpisan trajni mir, je sedaj že sama začela 
»študirati« to vprašanje, dočim je pred vojno trdo
vratno odklanjala vsak sporazum z Vatikanom ter 
sploh vsak stik z Vatikanom, češ, Italija ne pozna 
rimskega vprašanja. 

Nedavno je priobčil rimski list »Corriere della 
Sera« na uvodnem mestu študijo o obliki in na
činu, kako bi utegnilo priti do sporazumljenja in 
sprave med Vatikanom in Kvirinalom. Umevno, da 
je ta študija prikrojena tako, kakor bi pač ugajala 
italijanski vladi. Ker je pa to »študijo«, katero 
sedaj priobčrjejo tudi drugi ugledni italijanski listi, 
priobčil »Corriere della Sera«, ki je poluradno gla 
silo rimske vlade, je storjen velik korak o rim 
skem vprašanju. 

Imenovani list predlaga, da bi naj v bodoče 
vse papeževe palače in vse bogate papeževe knjiž
nice postale zopet last Vatikana, dočiaa ima po 
naziranju vlade dosedaj papež samo pravico do 
uporabe papeževih palač in knjižnic, ki torej niso 
njegova last. Ko je Italija ngrabila papežu deželo, 
Rim in rimske palače, je priznala vsakokratnemu 
papežu pravico d> letne rente, do nekake milost
ne pokojnine v znesku 3,225 000 lir. Toda dose
daj so odklanjali vsi papeži sprejeti iz roparskih 
rok ta letni milostni dar. »Corriere della Sera« 
predlaga, naj italijanska vlada izplača papežu ves 
kapital, ki je narastel, odkar mu je bila priznana 
letna renta, pri čemur pa obresti od teh letnih 
rent, ki znašajo ogromne milijone, ne omenja. — 
Nadalje piše imenovani list, da bi se italijanska 
vlada odrekla dosedanji praviti pri imenovanju 
duhorščine ter da bi bil na ta način odpravljen 
placet in eksekvatur. Ako torej sprejme Vatikan 
označene pogoje, bi bil, tako končuje »Corriere 
della Sera«, ustvarjen predpagoj, ki bi omogočil 
Italiji, da dovoli in pripusti posredovanje drugih 
narodov, da Kvirinal prizna in odobri mednarodni 
značaj Sv. stolice. 

Prebit je led, rimsko vprašanje je načeto; 
upati in želeti je, da bo tudi Sv. stolica osvoboje

na iz suženjstva. 


